
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: Κενές οι θέσεις των αγροτικών ιατρών στο Αγροτικό Ιατρείο Γλώσσας 

Σκοπέλου – Σοβαρός υγειονομικός κίνδυνος για κατοίκους και επισκέπτες 

Το Κέντρο Υγείας Σκοπέλου, που πρόσφατα ανακαινίστηκε στο πλαίσιο της 

προσφιλούς επικοινωνιακής τακτικής του Υπουργείου Υγείας που δεν δίνει έμφαση 

στην ουσία της παροχής φροντίδας, λειτουργεί σήμερα με σημαντικές ελλείψεις σε 

ιατρικό προσωπικό, όπως άλλωστε συμβαίνει σε όλη την επικράτεια. Συγκεκριμένα, 

στο ΚΥ υπηρετούν μόλις δύο γενικοί γιατροί, μία παιδίατρος (η οποία εκτελεί και χρέη 

διευθύντριας), και ένας καρδιολόγος. Ωστόσο, οι προβλεπόμενες πέντε θέσεις 

αγροτικών ιατρών παραμένουν σε μεγάλο ποσοστό  κενές. 

Στο Αγροτικό Ιατρείο της Γλώσσας, που εξυπηρετεί μόνιμο πληθυσμό 500 κατοίκων 

(κυρίως ηλικιωμένους) και φιλοξενεί 1.000 έως 1.500 επισκέπτες κατά τους θερινούς 

μήνες, δεν υπηρετεί σήμερα κανένας αγροτικός ιατρός. Από τις αρχές του έτους, οι 

δύο αγροτικοί γιατροί που υπηρετούσαν αποχώρησαν (τον Φεβρουάριο και τον 

Μάρτιο) για να ξεκινήσουν την ειδικότητά τους. Έκτοτε, σύμφωνα με τη 5η ΥΠΕ, δεν 

έχει υπάρξει ενδιαφέρον για τις θέσεις αυτές. 

Το γεγονός αυτό προκαλεί εύλογη ανησυχία στους κατοίκους και δυσφημεί την 

εικόνα του νησιού, ειδικά σε μια περίοδο υψηλής τουριστικής κίνησης. Είναι 

χαρακτηριστικό ότι ενώ στο παρελθόν υπήρχε αυξημένο ενδιαφέρον για τις θέσεις 

αυτές – εν μέρει λόγω της μέριμνας της προηγούμενης δημοτικής αρχής, η οποία 

φρόντισε για τη δημιουργία και δωρεάν παραχώρηση δύο επιπλωμένων 

διαμερισμάτων για τη στέγαση των αγροτικών ιατρών στο χωριό – σήμερα η 

κατάσταση έχει αφεθεί στην τύχη της, με την τρέχουσα δημοτική αρχή να τηρεί 

παθητική στάση. 

Αξίζει να αναφερθεί ότι στο παρελθόν (2017–2018), για την κάλυψη των αναγκών 

είχαν αξιοποιηθεί στρατεύσιμοι γιατροί, οι οποίοι εκτελούσαν παράλληλα την 
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υπηρεσία υπαίθρου τους στο Αγροτικό Ιατρείο της Γλώσσας και της Αλοννήσου, μετά 

από σχετική πρωτοβουλία του τότε διοικητή της 5ης ΥΠΕ. Η λύση αυτή αποδείχθηκε 

αποτελεσματική και οι θέσεις έκτοτε παρέμεναν καλυμμένες – έως πρόσφατα. 

Η έλλειψη ιατρικής κάλυψης στη Γλώσσα δημιουργεί άμεσο κίνδυνο για την υγεία 

των κατοίκων και των επισκεπτών, ειδικά αν ληφθεί υπόψη ότι το κοντινότερο 

ιατρείο στο Νέο Κλήμα απέχει 15 χιλιόμετρα, ενώ το Κέντρο Υγείας Σκοπέλου απέχει 

35 χιλιόμετρα. Η πρόσβαση είναι δυσχερής, ιδιαίτερα όταν δεν υπάρχει διαθέσιμο 

ασθενοφόρο ή οδηγός, και σε περίπτωση έκτακτου περιστατικού, η μεταφορά με 

ελικόπτερο γίνεται, δυστυχώς, λύση ανάγκης – και όχι εξαίρεσης. 

Επειδή η διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης όλων των πολιτών – ανεξαρτήτως 

γεωγραφικής θέσης – σε υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας αποτελεί 

συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας και θεμέλιο κοινωνικής συνοχής. 

Επειδή ιδιαίτερη μέριμνα απαιτείται για τις νησιωτικές και απομακρυσμένες 

περιοχές της χώρας, όπου οι πληθυσμοί είναι γερασμένοι, οι δομές ανεπαρκείς και η 

υγειονομική διασύνδεση εξαιρετικά δυσχερής. 

Επειδή η περιοχή έχει εκατοντάδες μόνιμους κατοίκους, κυρίως ηλικιωμένους, και 

δέχεται χιλιάδες επισκέπτες κατά τη θερινή περίοδο. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πόσες θέσεις ιατρών και τι ειδικότητες προβλέπονται για το ΚΥ Σκοπέλου; 

2. Γιατί παραμένουν κενές οι προβλεπόμενες θέσεις αγροτικών ιατρών στο 

Αγροτικό Ιατρείο Γλώσσας Σκοπέλου, ενώ υπάρχουν εξασφαλισμένες 

συνθήκες διαμονής και ευνοϊκές παροχές; 

3. Προτίθεται να επαναφέρει την επιτυχημένη πρακτική του παρελθόντος, 

αξιοποιώντας στρατεύσιμους γιατρούς για την κάλυψη των θέσεων; 

4. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει άμεσα για τη διασφάλιση της επαρκούς 

υγειονομικής κάλυψης της περιοχής, ιδίως κατά τους θερινούς μήνες 

αυξημένης επισκεψιμότητας; 

5. Ποια είναι η στρατηγική του Υπουργείου για την υποστήριξη των νησιωτικών 

περιοχών σε πρωτοβάθμιες υπηρεσίες υγείας; 
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